

中國新報

China new newspaper

中國新報網址: www.zgxinbao.com

社長: 婁義華 總編輯: 謝迪平 總值班室主任: 劉鵬飛

2022年10月

28

星期五

壬寅年十月初四

中國新報社出版
標準刊號

ISSN 2663-6662

第179期



9 772663 666008 >

涵養“以德為先” 培育“為民三心”

【中國新報】黨的二十大報告指出，江山就是人民，人民就是江山。中國共產黨領導人民打江山、守江山，守的是人民的心。治國有常，利民為本。為民造福是立黨為公、執政為民的本質要求。必須堅持在發展中保障和改善民生，鼓勵共同奮鬥創造美好生活，不斷實現人民對美好生活的向往。為人民服務要多“點”開花，才能讓全心全意為人民服務的理想照進現實的鏡子裏。

“以德為先”，修身立德，把對黨忠誠的思想純潔點扎根於初心。“德才兼備，以德為先。”德才兼備是選拔任用幹部素質的基本原則，更是黨員幹部的道德規範、行為準則、政治要求。是否使用幹部，要以幹部是否有德來衡量。幹部的實質就是“幹”，幹部必須想幹事，才能幹成事。沒有德的幹部，成天想到自己如何升官發財，何談為黨和人民幹事。因此，對沒有德的幹部，就要一票否決。即使再有才能，也不能使用，更不能提拔重用。要摒棄“有德便是才”的官僚思想，否則，就會貽害無窮，禍害國家，損害人民。有道是：有德有才，破格重用；有德無才，培養使用；有才無德，限制錄用；無德無才，堅決不用。各級組織人事部門要根據幹部的德才表現，因德使用，精準地提拔使用和調整幹部，推動形成能者上、優者獎、庸者下、劣者汰的正確導向，構建領導幹部“能上能下”的新常態。“治國有常，利民為本。”黨的二十大報告深情昭告全黨“江山就是人民，人民就是江山中國共產黨人打江山、守江山，守的是人民的心”。作為幹部來說，要自省、自警、自勵，純潔思想，明大德、守公德、嚴私德，甘為“店小二”，不當“大老爺”。祇有幹部的思想純潔了，“常修為政之德，常懷律己之心。”講黨性、重品行、作表率，做到修身立德，崇德向善，才能成就“德藝雙馨”，人民群眾自然就會辦事順心，快樂舒心。

“以德為先”，服務為民，把為民服務的辦事效率點秉承於民心。“政之所心在順民心。”全心全意為人民服務是黨的宗旨，密切聯繫群眾是黨的優良作風，也是為人民服務的最高境界，是對黨員幹部的基本要求。為人民服務不能祇是君子動口不動手，要言行一致，表裏如一。既要動口，也要動手，腳踏實地為人民群眾提供全方位的高質量的服務，多為人民群眾辦好事、辦實事，努力踐行權為民所用、情為民所系、利為民所謀的生動實踐。練好本領，才能更好地為人民服務。這就要求黨員幹部要多多練就為人民服務的本領。俗話說得好：技多不壓身，功到自然成。本領練多了，為人民服務自然就能做到游刃有餘。磨刀不誤砍柴工。本領練好了，為人民服務就能事半功倍，提高為人民服務的效率。黨員幹部練本領，要冬練三九，夏練三伏，絕對不能三天打魚兩天曬網，不可懈怠，要持之以恆，才能

能久久為功，善作善成。“大道至簡，實幹為要。”要提黨員幹部的高服務水平，必須增強“端菜”本領，讓群眾少跑腿，不走路就能辦成事。祇有黨員幹部為人民服務的本領高強，辦事效率自然就會提高，人民群眾才能更加滿意。

“以德為先”，忠誠愛國，把對經濟發展的質量高點厚植於決心。立德在於源，立功在於本。祇有發展才是硬道理。要讓人民群眾不斷提高改革的獲得感、幸福感，必須不斷提高人民群眾的生活水平和生活質量。二十大報告鏗鏘有力回答“新時代的偉大成就就是黨和人民一道拼出來、幹出來、奮鬥出來的。”所以，天上不會掉餡餅，幸福生活都是靠奮鬥出來的。為此，需要人們擡起袖子加油幹，用發展的方式來解決人民對美好生活的向往和追求。生活水平的提高，不僅要求數量要提高，而且要求質量更要提高，做到數量和質量比翼雙飛，這才是不斷提高人民群眾生活水平的題中應有之義。“德”如船槳，“才”如船身，要使自己真正成為經驗發展高質量的行家裏手，成為民服務的實幹家。黨員幹部務必自信自強，守正創新，踔厲奮發，馳而不息。祇有堅持發才是硬道理的思想靈魂，全國經濟才能高質量發展。綠水青山就是金山銀山。高質量發展就是要綠色發展、生態發展的“壓艙石”，是促進人與自然和諧共生的經濟發展支撐保障。祇有牢記保護生態環境是“國之大者”，踐行“綠水青山就是金山銀山”理念，堅定不移走生態優先、綠色發展之路，才能將經濟高質量發展的決心根植於人民，不斷提升人民群眾的綠色幸福感，推進經濟社會實現高質量跨越式發展。（黃煒）

中國共產黨第二十次全國代表大會閉幕會在京舉行

【新華網】10月22日，中國共產黨第二十次全國代表大會閉幕會在北京人民大會堂舉行。



新華社記者 陳建力 攝



新華社記者 張玉薇 攝